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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA

REITORIA 
FACULDADE DE MEDICINA 

DEPARTAMENTO DE SAÚDE COMUNITÁRIA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DSC - 17/08/2020

A reunião contou com a presença de 18 membros do Colegiado, quais sejam: Carlos Henrique Morais de
Alencar, Carmem Emmanuely Leitão Araújo, Guilherme Alves de Lima Henn, Hermano Alexandre Lima Rocha,
Jorge Luiz Nobre Rodrigues (cedido à EBSERH), Kelen Gomes Ribeiro, Larissa Fortunato Araújo, Leandro
Araújo da Costa (Prof. Subs�tuto), Lisandra Serra Damasceno, Luciano Lima Correia, Luciano Pamplona de
Góes Cavalcan�, Marcelo José Monteiro Ferreira, Márcia Maria Tavares Machado, Maria do Socorro Sousa,
Marco Túlio Aguiar Mourão Ribeiro, Mônica Cardoso Façanha, Roberto da Justa Pires Neto e Saulo da Silva
Diógenes (Técnico-Administra�vo). A síntese do que foi apresentado, discu�do, deliberado e homologado é
apresentada a seguir:

1. A sessão teve início às 11h08min, na Plataforma Google Meet, com a aprovação da Ata da Reunião
Ordinária do dia 13 de julho de 2020, sem alterações.

2. Sobre a Progressão Funcional da Profa. Kelen Gomes Ribeiro, de Adjunto-C nível I para Adjunto-C nível II,
foi definida a comissão que irá analisar o processo, com a seguinte composição: Prof. Francisco Ursino da
Silva Neto (Presidente), Prof. Marcelo José Monteiro Ferreira (Membro) e Prof. José Mendes Fonteles Filho
(Membro).

3. Em relação ao andamento do semestre 2020.1, o Prof. Roberto da Justa, Chefe do DSC, convidou os
presentes a compar�lharem suas experiências e demandas não atendidas. Em seguida, a Profa. Mônica
Façanha, Vice-Coordenadora do Curso de Medicina, informou acerca do final das a�vidades prá�cas do
oitavo semestre no Complexo Hospitalar e negociação para início das a�vidades do sé�mo. A docente
ressaltou que existe uma discussão entre professores da FAMED para que os obje�vos de estudo que, em
razão da Pandemia de COVID-19, não puderem ser alcançados nesse semestre, poderão ser concluídos em
semestres subsequentes. Posteriormente, os professores Marcelo José, Socorro Sousa e Larissa Fortunato
expressaram as dificuldades que docentes e discentes têm experimentado com as a�vidades remotas, no
que diz respeito aos aspectos pedagógicos e à perda da par�cipação, intera�vidade e afe�vidade. O Prof.
Jorge Luiz complementou as falas, acrescentando que existe poucos pacientes hospitalizados no Complexo
Hospitalar da UFC, comprometendo as aulas prá�cas. Já os professores Luciano Pamplona e Mônica Façanha
ressaltaram que vários estudantes têm avaliado de forma posi�va as aulas teóricas online, especialmente
sobre a possibilidade de assis�r várias vezes ao conteúdo e ter maior liberdade no que diz respeito ao
horário de estudo. Sobre as Instâncias Superiores da UFC, o prof. Marcelo José cri�cou a ausência de debate
com os professores. Em relação aos estudantes que não estão par�cipando das a�vidades no ambiente
virtual, o Chefe do DSC sugeriu encaminhar o nome dos estudantes faltosos à FAMED e à PROGRAD, a fim de
contactarem os discentes. Em seguida, os docentes demonstraram preocupação com a possibilidade de
sucateamento do ensino superior gratuito, através da proposta de incen�vo ao ensino à distância em
detrimento do presencial. Como proposta de encaminhamento, foi discu�da a possibilidade de realização de
debates mensais sobre o ensino remoto, acerca de suas virtudes, limitações e riscos.
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4. Encerramento da sessão – Nada mais havendo a tratar, o Prof. Roberto da Justa agradeceu a presença de
todos e às 12h35min deu por encerrados os trabalhos da presente sessão. Eu, Renato Ferreira Silva,
Secretário da Sessão, lavrei a presente Ata, a qual lida e aprovada, conforme lista anexa, será assinada por
mim e pelo Sr. Chefe do Departamento.

 

Fortaleza, 17 de agosto de 2020.
 
 

RENATO FERREIRA SILVA 
Secretário

 
 

ROBERTO DA JUSTA PIRES NETO 
Chefe do Departamento de Saúde Comunitária, 

pelo Colegiado do DSC
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